

# 航天城 初体验

海曙外国语学校 405 班  
魏球(证号 2301598)  
指导老师 姚妙妙

海南文昌是一个海边城市。它是中国著名的侨乡,也是一座航天城。这是我第一次来到这个美丽的城市。

这个暑假,我很荣幸被选进全国航天创新大赛,代表学校出征国赛。比赛之后,我们宁波代表队受邀去参观文昌航天火箭发射基地。

大巴车抵达发射场的大门,我们需要接受仔细的安全检查。听带队老师说,发射场是军事重地,为保证航天机密不被泄露,这些检查都是很有必要的。坐在大巴上等待的时候,我看着窗外的立牌上写着:“探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。”

首先,工作人员带我们来到了一个很大的厂区,并介绍说:“这是火箭的燃料生产工厂。”众所周知,火箭发射是靠推进器推动升空的,而推进器的能量就来源于燃料的燃烧。

接着,我们又来到火箭的组装及测试厂房。出现在我们面前的是两幢高大如火箭的厂房,其中一幢是长征五号的作业厂房。长征五号是我国运载能力最大的火箭,和其他火箭比起来,它就像个大胖子,所以人们又称它为“胖五”。工作人员介绍,“胖五”就是在这个厂房里完成组装、各项功能检查和联合测试的。2016年11月,“胖五”首次发射成功,代表着我国向航天强国又迈进了一步。

之后,大巴车载着我们沿着一条轨道走了一段,而这条轨道正是运送长征五号从测试工厂去到发射塔架的必经之路。我们来到发射塔架下方。仰头向上望,只见塔架的塔尖直插云霄,真的太震撼了!最后,工作人员带着我们走到一棵大树下,说道:“这棵树有一个名字,叫问天树。每一次火箭发射成功的任务徽章都挂在树上。”从2009年基地建成开始,问天树一直都屹立在这里。这一路上,有成功,也有失败,问天树见证着每一个努力的瞬间。听完后,大家都很感动。

这一幕,在我心里种下了一个小小的种子。我希望自己努力学习,长大后,也能为祖国的航天事业作出自己的贡献。

## 灭蚊子

海曙区横街镇中心小学 504 班  
邵思涵(证号 2302442)  
指导老师 严幼琴

一天晚上,我睡觉时,蚊子时不时给我发个“大红包”,还在我耳边“嗡嗡”地叫。我很生气,往自己的脸上拍去,结果蚊子不但没被打死,还在空中叫着,好像在跟我说:“哈哈!你打不着!你是大笨蛋。”我忍无可忍,打开灯,拿来一个玻璃杯,悄悄地跟在蚊子后面。我一下子把玻璃杯扣了下去,没想到不仅没有捉到蚊子,反而把玻璃杯给打碎了。我就像发了疯一样,拿着电蚊拍到处乱拍乱打,却怎么打都打不到。

我很无奈,只好使出最后的绝招——点蚊香。我把门关上,点起蚊香,过了好久,我睁开眼一看,蚊子连影子都不见了。

## 有趣的数学

海曙区高桥镇中心小学 404 班  
章嘉城(证号 2303304)  
指导老师 汪眺眺

暑假我们全家去杭州旅游,我发现了生活中有很多有意思的数学问题。

早上,我们来到宁波火车南站,通过安检后来到自动售票机前,取了六张动车票。我好奇地问妈妈:“我们买的票一共需要多少钱呀?”妈妈说:“成人票 71 元/人,儿童半价,我们一共 4 个成人,2 个儿童,你算下单程需要多少元?来回一共多少元?”我想了想回答道:“弟弟和我是儿童票,都是半价,那么车票金额加起来是 71 元,爷爷、奶奶、爸爸和妈妈是成人票  $71 \times 4 = 284$  (元),然后相加就是  $71 + 284 = 355$  (元),单程共计人民币 355 元。来回就是两倍,一共  $355 \times 2 = 710$  (元)。妈妈我算得对吗?”妈妈说:“非常正确,思路也很清晰,你真棒!”

我们乘坐的是 G590 号列车。我发现车厢内正前方有红色的滚动条,上面写着车次号、温度,还有动车的速度。我们乘坐的动车瞬间速度大约是 300 千米/时,平均时速约为 150 千米。弟弟问:“我们从宁波到杭州有多远的路呀?”我回答道:“这个到了杭州我就可以告诉你。”于是,我们一起看着车窗外的风景,数着经过的山洞数量,还看到了杭州亚运村。

“到杭州东了,哥哥你可以告诉我宁波到杭州到底有多远了吗?”我跟弟弟说:“我们是早上 8 点 14 分出发的,到达时间是 9 点 08 分,一共需要 54 分钟,也就是约为 1 小时。现在我们知道动车的平均速度约为 150 千米/时,那么通过这个公式:速度  $\times$  时间 = 路程,我们就可以得到路程约为  $150 \times 1 = 150$  (千米)。”

我们的杭州旅程正式开始了,西湖、雷峰塔、三潭印月、飞来峰、浙江大学玉泉校区……我相信接下来我还会遇到很多关于数学的有趣故事。

## 小小理财家

海曙区古林镇布政小学 602 班  
张展瑜(证号 2302156)  
指导老师 郭徐红

今天,我和几个同学一起去银行参加“小小理财家”活动,我满心欢喜又充满好奇。

到了那儿,主持人绘声绘色地向我们讲了如何合理消费、如何存款,什么是股票。当他讲到利息的时候,抛出了一个小问题:“一个人存了 100 元,利率是 1%,那他的利息是多少?”“一元!”我很快说出了答案,得到了一个蓝色的小电风扇。随后,主持人让我们体验了一下用存款机存款、取款。

最令我激动的是数钞票环节。主持人先教我们如何正确数钞票和捆钞票,然后让我们进行比赛,比谁在一分钟内数得快、数得准。比赛开始了,起先我数得很快,可是没过多久就掉链子了,不小心漏数了几张。眼看小伙伴们不停地数着,我浑身燥热,急得手心冒汗。“冷静冷静,不要慌,反正没漏几张,就算它两张,继续往下数。”我迅速调整状态,又以原来的速度继续数着。随着“丁零零”的响声,比赛结束了。最终以误差三张的成绩排名第二。

活动过后,大家意犹未尽,希望下次还能有这样的活动。

## 我学会了包饺子

鄞州区董山小学 604 班  
胡佳琦(证号 2306956)  
指导老师 俞瑜

一天中午,阳光明媚。“妈妈,好饿啊!今天中午吃什么呢?”我话还没有说完,妈妈从袋子里拿出了厚厚的饺子皮、一把韭菜和一大块肉,宣布说:“我们今天中午吃饺子。”妈妈话音刚落,我高兴得一蹦三尺高,“妈妈,我也要跟你一起包饺子。”

于是厨房“叮当”作响,我们开始动手包饺子了。我拿起饺子皮,笨手笨脚地用筷子把馅夹了起来,又小心翼翼地放在饺子皮上。我学着妈妈的样子,先把饺子皮对折,然后用力一捏。谁知馅冒了出来,黏糊糊的,粘了我一手。我赶紧补救,又拿了一张饺子皮,左捏右挤,费了好大的劲,可是捏口处还是露出馅来。我真是心急如焚,不知怎么弄的,连馅带面粉抹了一鼻子,惹得妈妈哈哈大笑。

哎,没想到包个饺子这么难,我索性又拿起一张饺子皮,把露馅的饺子整个裹了起来。我心里愤愤地想:我给你包三层,看你往哪儿冒!别说还真给堵住了。我终于用三张饺子皮包好了一个饺子,再一看,妈妈已经包好了好多个饺子。我把我的饺子放进妈妈包的饺子的队伍中,瞧,那个“大肚子”特别醒目。哥哥笑着说:“这个大肚子将军饺,妹妹你自己慢慢享用吧。”妈妈也笑着说:“没事的,妈妈帮你吃。”接下来,妈妈教我怎么装馅儿,捏边,手怎么使劲。我又包了好几个,虽然不是很好看,但进步多了。

妈妈端上了热腾腾的饺子,我一眼就认出了那个“大肚子”将军,不知怎的,竟感到很亲切。我用筷子夹起来往嘴里放,真香……

## 独自睡觉

海曙区洞桥镇中心小学 503 班  
程梓妍(证号 2301059)  
指导老师 周宁

想起我第一次独自睡觉的情形,到现在还历历在目。记得有一天,爸爸说,我是小小男子汉,应该自己独自睡觉。于是,我就开始了惊心动魄的第一次睡觉经历。

夜幕慢慢降临,星星像顽皮的小孩似的,在天空上眨着眼睛。我一直看书,不想睡觉,其实是在拖延时间,因为我很害怕。过了一会儿,爸爸来催促,我才放下书,和每个人说了很多遍晚安,才硬着头皮上了床。

关了灯,四周静悄悄的,伸手不见五指,我的心像敲着小鼓般“咚咚”地跳个不停。我害怕极了,一骨碌起身打开夜灯,看看四周,一切照旧,又望望门,生怕有怪物闯进来。我呆坐在床上,仔细地听着动静,还好没什么异常。于是,我又关上灯,一头钻进被窝,使劲闭上眼睛,希望快点睡着。

但我翻来覆去,难以入眠,脑子开始胡思乱想:一会儿,窗外有一只怪物,正挥舞利爪,气势汹汹地向我逼近;一会儿,黑暗中又出现一个青面獠牙的“鬼”要咬我;一会儿,又有一个黑影在门外作案……一个个可怕的情景在我眼前晃动,我的心颤抖不已。

最终,我的“瞌睡虫”帮我打败了恐惧,我沉沉地睡着了。一觉醒来,天已大亮,我看看四周,高兴地笑了,原来独自睡也没那么可怕,我战胜了恐惧。



## 梅香

慈溪实验中学 810 班  
王锴辉(证号 2318429)  
指导老师 王晶晶

## 体检

宁海县实验小学城南校区 401 班  
吴易轩(证号 2313795)  
指导老师 王伟群

中午,林老师走进教室,下发了两张做体检的单子,上面还有一个二维码。最引人注目的是“抽血”这两个字,我们虽然满脸的不情愿,但还是无奈地去了。

我们排着队,一眼就看到了抽血的医生。她们穿着白大褂,拿着管子,笑眯眯地看着我们。这笑让我毛骨悚然,双腿发软。我转身想跑回教室,可是在老师的眼皮子底下,怎么跑得了呢?

我一只手捂着眼,一只手伸了出去。忽然,手臂一紧,有软绵绵的东西涂在了我的手臂上,接着针头戳进了我的手臂,我就感觉像被蚊子叮了一下。随着医生说了一声“好了”,我不敢相信地睁开眼睛,原来抽血一点也不痛,而且还那么快。

我看到旁边的女生连闭眼都没闭,看来我要练练胆子了,要不然连女生也比我勇敢。

## 雨中漫步

海曙区横街镇中心小学 403 班  
李东灿(证号 2302423)  
指导老师 胡迪平

下雨啦!下雨啦!  
老天爷早不下晚不下,非要这个时候下雨,我和妈妈的散步计划又泡汤了。我建议妈妈举着雨伞去散步,妈妈同意了。于是,我们举着小雨伞在雨里漫步着,走着走着,来到了那几棵桂花树下。

啊,桂花是多么的香呀!那美丽的桂花穿着淡黄色的衣裳,好看又迷人,有的像在跳舞,有的在歌唱,有的在跳绳……我还看见有一朵桂花在睡懒觉,不由自主地想去把它叫醒。

呼呼!呼呼!风姐姐暗示着我们“时间不早了,快点回去学习吧”。在风姐姐的陪伴下,我们回到了家。我把这美好的记忆写了下来。